
 
1 LOG vs. LIN POTMETER 

INSTELLING LOGARITMISCHE POTENTIOMETER. 

𝑅

𝑅𝑜
=

1

𝑎 − 1
(𝑎𝑥 − 1) 

ℎ𝑖𝑒𝑟𝑖𝑛 𝑖𝑠: 

𝑙𝑜𝑝𝑒𝑟𝑠𝑡𝑎𝑛𝑑 𝑥 = 0 … . . .1 

𝑔𝑟𝑜𝑛𝑑𝑡𝑎𝑙 𝑎 (𝑏𝑒𝑝𝑎𝑎𝑙𝑑 𝑑𝑒 𝑘𝑟𝑜𝑚𝑚𝑖𝑛𝑔) 

𝑅𝑜 𝑖𝑠 𝑑𝑒 𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙𝑒 𝑤𝑒𝑒𝑟𝑠𝑡𝑎𝑛𝑑𝑠𝑤𝑎𝑎𝑟𝑑𝑒 𝑣𝑎𝑛 𝑑𝑒 𝑙𝑜𝑔𝑎𝑟𝑖𝑡𝑚𝑖𝑠𝑐ℎ𝑒 𝑝𝑜𝑡𝑚𝑒𝑡𝑒𝑟. 

𝑅

𝑅𝑜
 𝑖𝑠 𝑑𝑒 𝑔𝑒𝑛𝑜𝑟𝑚𝑒𝑒𝑟𝑑𝑒 𝑝𝑜𝑡𝑚𝑒𝑡𝑒𝑟𝑤𝑎𝑎𝑟𝑑𝑒 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
2 LOG vs. LIN POTMETER 

Voorbeelden: 

Grondtal a=10 

 

 

Grondtal a=100 

 

 

Grondtal a=100 

𝑅𝑜 = 470𝑘 

 

 

 

            

x(%) 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 
𝑅

𝑅𝑜
(%) 0 2,87 6,5 11,1 16,8 24 33,1 44,6 59 77,1 100 

            
x(%) 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 
𝑅

𝑅𝑜
(%) 0 0.59 1,53 3 5,36 9,1 15 24,36 39,2 62,7 100 

            

x(%) 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

𝑅 (𝑘)  0 2,8 7,2 14,1 25,2 42,8 70,5 114,5 184,24 294,7 470 


